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Г уцуль- 'буржуазнО-Н^песіеської
I ші Пілсудського, курку лів-

Сю всю їх запроданську ро- ської України Петлюри, в бо- 
боту, населене сих трох країв ротьбі проти сих ворожих пра 
своїм простим розумом і не-.цюючим масам злочинних у- 
вченим оком также добре роз- рядів. Та в - соціалістичній рс- 
глинуло і второпало, як і ме- волюцїї, що несе всьому пра- 
ту і неоцінну користь для пра- цюючому людові визвалене з 
цюючих мас “московського ярма капіталізму, захопленем

політичної влади, несе хліб.

КОСИТЬ ІУПКИЦШ! дою вірою в перемогу соціа
лізму, в кращу будучи мну, 
вмерли нелюдською, страшно- І

Полк- люції усипані не трояндами і 
білими айстрами та хризанте
мами, а безлїчу крівавих кві- 
тів-мерцїв.^. часто героїв без 
імя... 1 серед них дорогі і 6о- 
гато значучі для партії і для 
української революції 

" Коні» сторінка революції 
на Україні і боротьба за ра
дянську владу забризгана кро- 
вю і окреслена чорною смуж
кою, в якій великими літера
ми записані: Богдан Олексам- 
дер Зарудний, Леонард Боч- 
ковськин, Андрій Заливчий... 
Перші двоє загинули в січні 
1918 року' підчас захоплена 
Київа радянськими військами: 

Памятн замордованих. вони зробили ся жертвою ди- 
брацтва дія припираючих з ...Червоне сонце свободи, к0> сваволі розлютованих
голоду Гуцулів. перемоги і кров... людська банд...

“Робітнича Рада У. С. Д. П.^кров... та мерці... Радість ви- Андрій Заливчий в боротьбі 
до революційного вибуху, во-;ти, поки що нема. Все, що е у Львові і Головна Рада укр. , зведених, пригнічених і сльо- з гетьманськими приепужни- 
ни cej робили. А тепер, поба- людського дія людини, в них професіональних організацій зи- плач, над забитими, рила- ками — білогвардійцями за
мивши початок здійснена то- відібрано, пограбовано, щоб взивають всіх товаришок і то- „я „ад трупами борців, щі> колений багнетами в Чернигд- 
го, до чого вони йшли самі лекше можна було їх викори- варишів прийти з матеряль- загинули смертю сміливих за ві.... А скілько могил, часто; не
і вели за собою робітничі ма- стовувати, щоб можна було ною допомогою для наших го революцію... А вона із моря відомих, розкидано по всій
си. живу революцію — вони їх давати з ярма в ярмо, як .годуючих Гуцулів, які замість'крови, як фенікс із вогню, ви- Україні... І нині, коли новий 
перелякдгись, кинулись в о- худобу, бидло. хліба і ліків — дістали наглі ростає і вогнем та мечем про- шквал революційних сил зно-
бійми відвічним ворогам про- Так страждає, вірить і на- суди з шибеницями". (“Впе- биває лави ворогів, що хоті- сить на Україні панованє мо- 
летаріяту, в обійми буржуазії дїєть ся змучене, вимираюче |ред” з 27. цвітня). Ди під сонцем, прикриваючись нархічно-буржуазної денїкін-
і ведуть тепер провід в рядах від голоду й у шибеницях А що-ж понесло ваше ота- машкарою культурности, бути шини, а на червоному обрії ви
контрреволюції. працююче населене трох за- маніє і польська шляхта на висшими. сильнїйшими, кра- малбовуєть ся близький кінець

Немало прислужились і про проданих кутків України. [Україну? Чи-ж не ті самі на- щими, бути вампірами серед нашої перемоги, ми з великим 
довжують прислужувати ся Соціялїстнчна революція тлі суди з шибеницями? рівних від природи людий... болем вписуєм в наш партій-
контрреволюційній зграї і у- стала його одинокою, вистою Голодуючі Гуцули, затюка- Колесниця революції руха- ний синодик цілий ряд нових
країнські соціал-шовіністи всі вірою, його ліками, його ці- не населене Буковини, окрівав єть ся безупинно вперед, з му імен, товаришів розстріляних 
разом, а з окрема зі Львова, люШимн водами. дена вимираюча Галичина че- зикою й гимнами, з піснями й і замордованих денїкінськимн
зі своїм центральним органом А для соціалістів з ксйггрре- кають від вас не жебрів, а не- прапорами вступає вона в се- жандармами в глухих застїн- 
"Вперед", які крізь жовтобла- волюиійних і соціял-патріо- гайного й повного розриву з ла і міста, але... позад неї крі- ках контррозвідки: Гнат Ми-
китну полуду на своїх очах тнчнух смітників вона — “мо- усіма тими, з якими ви дру- ваві плями, кістки і голови най хайличенко, Василь Чумак,
вбачають у сих двох великих сковський наїзд". , гий рік ідете вже проти рево- кращих її борців... Кожда ре- Клава Ковалїва — замучені в

' прінціпах тепер уже росій- І вже вони ось другий рік люції і проти радянської У- волюційна хвиля із рядів бор- київській контррозвідці в ніч
сько-української комунїстич- ідуть проти “наїзду” револю- країни. ці в українського пролєтаріяту з 20 на 21 листопада; Петро

> ної революції — “москов- ції, прикриваючи своїми де- ^Негайний, щирий і повний вириває кілька найкращих Рябий і Ничипір Степовий
ський наїзд”. мократичними, перемальова- розрив з реакцією — при- жертв, молох боротьби з не- (Тетянка) заколені в Полтаві

Галичина, Буковина і Гу- ними з червоних у жовтобла- меть ся всіма, як зброю проти вблаганою жорстокостю, ру- агентами контррозвідки; тов.
цульшина “освятили ножі" до кітні прапори свого, головно- отаманя, шляхти і бояр. кою лютої -смерти, перериває Гончаренко публично повіше-
боротьби зі своїми відвічни- го отамана і всю українську Рахунок Гуцульщини, Буко- дорогі нитки житя і забирає ний і три дні висїв у Лубнях
ми катами і день і ніч вигля- контрреволюційну зграю, що вини і Галичини не в жебрах, свою офіру. на майдані; Петро Чуб —
дають червоних багнетів того так уперто боронить неволю а в боротьбі проти шляхоцько- Всі шляхи української рево- стрілений при переході через

петлюрівський фронт і богато 
иншнх, прізвища яких ще не 
надіслані.

Великі і тяжкі втрати. Чор
на реакція в безсильній злобі 
напружувала всі зусиля, щоб 
вишукати і кріваво-брудннмн 
лапами, одягненими в білень
кі перчатк% задушити кому
ністичну небезпеку, котра мов 
жахливий привид, загнаний в 
темний кут житя, раптом вн- 
являєть ся то в тому то в дру
гому місій: І інколи їй удавало 
ся найти живі нитки перебува- 
ня комуністів і випадково ко
гось зловити...

Жертвою такого спадку став „ 
і Гнат Михайличенко, котрий Недавно б>в я в Станисла; 
яв.тяєть ся найтяжшою, не- вові На зел.зничому двірці 
замінимо великою втратою, я 6ач"в «бразець, якого не 
бо в його особі партія позбу- мож> «бути... 
ла ся не тільки борця-револю- К.льканайцять жінок здіть-
ціонера, але й талановитого мн та к>пка стаРих л,л,в "бля 
керовника-органїзатора. гли- гали зелізничий дв1Рець' К°ж" 
бокого ідейного партійного лий 3 них деРжав на пл*ча* 
керманича. "бесагн" та ждав на “колєю ,

Сумно й боляче... яка мала надійти В1Д Львова
Свідомість, що нема й не Стояли вонн як та к-'пка бо* 

буде ніколи тих, котрі давали ямивих мйчик,в- “‘° 3 кож" 
огонь і натхненє революції , дого б°*У ЧУЮТЬ со6ак' » 
тепер перебувають по той бік Ле ідсто Д€ДН) .. шіта" 
житя, розбуджує лютість: без- ю одного Г>ц>ла 3 кос,вськ°- 
межну, сильну... Хочеть ся як г0 пов,т>’ 11° W3eT?' 
найшвидше роздушити, роз- ~~ Ле иемо ' Л хаті ве* 
шматувати, щоб покласти кі
нець боротьбі, того страшно
го чЬрного звіря, що закував 
людськість в кайдани насиль
ства, гніту, голоду і сліз, імя 
якому — буржуазія, і тепер в 
передсмертній агонії робить 
спроби повернути старе і за
душити .комуністичний рух...

їх нема, але імена їхні бу
дуть записані в книзі україн
ської пролетарської револю
ції...

Буковини, Галичими і
шини

наїзду". До-"московського 
жндають його, як хорі свіжо
го повітря, як свого рятівни
ка від нечуваннх гноблень і 
знущань бояро-румунськнх і 
Зідяхоцько-польських

ю смертю...
Вони певно бажали її, бо 

знали, що над їх трупами зій
де сонце свободи, рівностн, 
братерства...

Схилимож коліна над моги
лами товаришів, що загинули
за революцію!...

Bcecsrrsa сошялістмчна ре
волюція, якої головним огни
щем являти, ся наді Росія і
Україні, несе в собі два прія- 
цши — врінціп справжнього 
соціального і національного 
визволена трудящим масам у- 
сіх країв, вічного миру й спра 
ведлнвостн на землі, і прінціл 
смерти неробам-визнекувачам прийде до них.' Від старого 
і всім тим, що віками, в імя до малого вірять у сей день 
своїх інтересів — дурили за-, визволена і в те, що принесе 
темнені маси і лякали чортом, його лише пролетарська ре- 

Богато сим двом прінціпам волюція. 
наробили шкоди і продовжу-1 Вірять, надїють ся і сим жи
віть її робити колишні провід- вуть.
иики пролетаріату. Ми каже- Ииших засобів у селян Бу- 
мо колишні, бо колись, коли новини, Галичини і Гуцульши- 
треба було підготовляти грунт ни до того, шоб дихати й жи-

імена...

наїзд-) наїзду”.
“Замість хліба і свободи Гу волю і світло, 

цули дістали голод і шибени- Досить же дурисвіцтвд! 
цГ’ — такими крокодилячими 
сльозами плаче "Вперед” над 
приборканим реакцією духом 
гірських вічних революціоне-

ників Дихають і живуть лише 
тими надіями, що робітничо- 
селянська

І
А. Прийдешній. 

("Боротьба", Київ, ч. 194.)
революція таки

("Нова Доба".)

“ПОМІЧ" ГУЦУЛАМ.І ШВА УПАВШИМ ГЕРОЯМ. Ірів.
А опріч “жалів і слїз” захо

дились сї пани ще біля же-

земо? Трішки “хліба" (і куку
рудзи)..

Та ви аж у Станиславів 
за кукурудзою?
----Що-ж діяти ? В дома нї ку
курудзи ні хліба вже давно- 
давнїчко нема. У нас кукуру
дзи хліба не купиш, в Косові 
нема, в Коломиї газди мають, 
але шкіру здирають. До Руму
нії не пускають, а на 'границі 
стріляють — от мого сусіда 
застрілили. І ми вибрали ся 
аж у Станиславів, бо казали, 
що тут покутні гандлярі де
шевше дають. От добре, що

І місця їх в наших рядах пу
сті, бо вонн знайшли перед
часно свою Голгофу і з твер-

за-
хоч троха кукурудзи та троха 
жита дістали — буде на па
ску...

— По кількож ви платили? 
— По кілько? Грубі гроші! 

Ви й не повірили би!_ ?З рити і робити.
В. — Добре.
П. - Я купив вчера також і отею ртуть, а- 

бо, як її називають, живе срібло. Тепер я на- 
лию того живого срібла в рурку з обидвома о- 
твореними кінцями.

В. — Якжеж ти наллєш? Ти будеш лити в 
один отвір рурки, а ртуть другим виллєть ся!

П — Я заткаю один кінець рурки пальцем; 
себ то, зроблю з мого пальця дно і тоді налию 
повну рурку ртути.

В. — Хіба, що так.
П. — Авжеж, що не инакше. І ось, бачиш, 

склянна рурка з затканим пальцем ддннм кін
цем вже повна ртути. Тепер я переверну сю 
рурку з ртутю в мисочку, в котрій є також

вся в мисочку?
П. — В тім то й ціле питане! Єсли ти даси 

відповідь на се питане, то ти зрозумієш весь 
наш дослід, ^бо, як по ученому кажуть, експе- 
рімент.

В. — Не розумію.
П. — Бачу вже, щег ти не розумієш і тому 

я тобі поясню.

ПОПУЛЯРНО.НАУКОВИЙ ВІДДЇЛ.
♦І — Три тисячі за корець! 

Три тисячі! Коровку продали, 
а кукурудзоньки купили... А 
шо далі буде? 
вмирати!...

місці, де він тепер стоїть, анї одну секунду.
В. — А чи можна провірити те, шо ти го

вориш? і
— Розумієту

РОЗМОВА ПЕТРА З ВАСИЛЕМ 
ПРО ФІЗИКУ. Треба хиба

ся, що можна. В тебе і вП. В. — Поясниж, прошу..
П. — Перша рурка з ртутю мала в горі от

вір. Воздух тиснув через той отвір ртутний 
стовп в рурцї і під тим тисненєм воздуха, або, 
як се по вченому кажуть, під тисненєм атмо
сфери, ртуть подалась в мисочку. Друга рур
ка з ртутю отвору не мала, бо она залита і

мене є по дві руцї. Чи так? _
В. — А вжеж, що так.
П. — Ось ти візьми се яблоко зі стола і

IV Надїхав иоїзд. Рух, вереск, 
метушня, пекло...

Гуцули зі своїми скарбами 
кинули ся до поїзду,, щоби як 
найскорше дістати ся домів.

Та тут надійшла для них 
“поміч"..

Ріжні колїйовцї, міські по- 
лїціянти, якісь жовніри чи 
жандарми загородили доро
гу наляканим Гуцулам. Види
рали їм мішки, тягнули кудись 
— одні на ревізію мішків, дру
гі до “ваги”, инші по якусь 
оплату, а ще инші пхали руки 
до мішків та пригорщами за
бирали кукурудзу до своїх ки
шень... ч

Я пробував ініїервенїювати... 
Та стрінув ся з окликами, з я- 
ких най делікатній ший був:

— Stul pysk, ty... пупи!...

ТИСНЕНЕ АТМОСФЕРИ (ПОВІТРЯ).
Василь — Ну, щож Петре, знайшов ко- держи його в одній руці — напримір в лівій.

В. — Ось я вже держу.
П. — Тепер я положу на твоє яблоко мою 

праву руку і буду тиснути його в долину, а ти 
не пускай. Що ти мусиш робити, щоби не пу
стити яблока в низ? •

В — Мушу тиснути моєю лівою рукою, в 
котрій я держу яблеко, проти твого тисненя. 
Колиж твоє і моє тиснене будуть однакові, то 
яблоко буде на однім місці; ні я fiorà в гору, 
нї ти в долину не потиснем^

П. — Се правда А от, у мене є друга рука 
свобідна і я буду нього,себ то моєю лівою ру
кою, пхати твоє яблоко в бік. Що тоді ста- 
неть ся?

В. — Я не дам нічого зробити, бо почну 
моєю правою рукою пхати яблоко в бік, і то 
якраз противний від того, в котрий ти його 
тручаеш.

П. — Добре. Ану, попробуй.
В. — А що, друже! Нї дати, нї взяти! Нї в 

право, ні в ліво! Нї в низ, ні в гору! Стоїть 
моє яблоко на місці....

П. — Тому, шо тиснуть його зі всіх сторін 
з однаковою силою.

В. — Точно так!
П. — Тепер тільки, Василю, ми приступимо 

до нашого головного досліду зі екдянною 
руркою.

рок?
Петро. — Нї , не міг знайти. Але в мене 

був корок при вудці і я його зняв.
В. — То й добре, а ті) приіїшлоб ся було 

відложіїти наш дослід на другий раз.
Тепер не прийдеть ся відкладати і ми 

відразу приступимо до діла 
°В. — Дуже добре!
П. — А ти приніс свій великий склянннй

воздух міг тиснути лише на скло, але не на 
ртуть. Тому то ртуть осталась в рурцї.

В. — Алеж атмосфера тисне також і на ми- 
|сочку з ртуттю!
j П. — Тисне, се правда. $іе атмосфера ти- 

так в першім, як і в

ртуть.
В. — Цікаво, що з того вийде? 
П. —Вийде те, що вийде.
В. — Та воно так, але що?П.
П — Не спішись, але уважай.
В. — Ось, гляди: твоя ртуть вся вилилась в і сне на мусочку з ртуттю

другім випадку однаково.
В. — Щож з того виходить?

мисочку!
П. — Так воно й повинно бути. Як лише я 

відняв палець від рурки, котру я наповнив 
ртутю і перевернув в мисочку з ртутю, вся 
ртуть зі склянної рурки вилилась в мисочку 
і склянна рурка осталась порожною.

В. — Щож з того?
П. — Підіжди, Василю, не хватай ся. Подай 

мені тепер рурку з_. одним залитим кінцем.
В. — 3 дном?

слій?
В. — А вжеж, що приніс.
П. — Тож налий в нього води ; налий май- П. — Виходить з того се, що ртуть в рурцї 

з закритим кінцем, або дном, має три йнять ца- 
лїв в'исоти — отже упала в долину лише на 
чотири цалі — а ширина її виносить один цаль 
і важить о_щі пятнайцять фунтів. Тиснене ат
мосфери на мисочку з ртуттю вповні вистарчає, 
щоби держати той стовпчик ртути в рурцї на 
висоті трийцять цалїв.

же повний.
В. — Зараз буде готово.
II Постав слій з* водою ось тут, на сей

стіл.
FV — Ось ві^вже й стоїть.
П. — Тепер. Василю, приглядай ся уважно, 

що я буду робити.
В. — Добре. Починай.
П. — Ось я положу мій корок в воду і він 

f буде лежати lia воді і пливати. Чи так?
Розумієть ся, що так.

П — Тепер я хочу, щоби той корок пірнув 
на яких чотири цалі в воду, то що я повинен 
зробити?’

В. — А звісно що: причепити до нього ку-

П. Так.
В. — Ось вона.
П. —Тепер • уважай знова. Сеї рурки не 

треба затикати пальцем, бо її один кінець за
литий. Такою вона вже з фабрики прийшла. 
В неї можна налити ртути і она нігде не ви
ллєть ся.

В. — Не виллєть ся, єсли ти не перевернеш 
її дсі гори дном.

П. —- Розумієть ся. Ртуть із ньої не виллєть 
ся так само,- як не видлєть ся вода із склянки,

В. — А чому теж саме тиснене на ртуть в 
мисочці не тримає ртути в першій рурцї?

V Поїзд відїхав, а на двірцї 
полишила ся групка. Гуцулів 
зі своїми мішками...

Над одним з розірваних мі
шків похилила ся одна жін
ка, та голосно заводячи, зби- . 
рала з болота розсипані зерна 
кукурудзи.

А Гуцул, що я з ним гово
рив, сильно затиснув зуби та 
пястуки і вдивив ся в якогось

Тому оно,. що перша рурка не залита, 
а отворена і атмосферичне тиснене дїлало не 
лише на ртуть в мисочці, але також і на ртут
ний стовпець в відкритій рурцї.

П.
В.

В. — Значить, тиснене атмосфери на ртуть 
в мисочці рівнаєть ся тисненю на ртутний 
стовп в рурцї?сочок олова.

П. — Добре. Так і зробимо. Причепимо ку
сочок олова і пустимо його в воду.

В. Ти за.богато олова причепив, Петре, дай мені плавець, бо він придасть ся, коли бу- 
бо твій плавець'пішов зовсім на дно, а не пір- лемо Повити рибу.

В. — Ось він!

В. — Ану, давай.
П. Перше всего, забери слій з водою і від- П. — Зовсім правильно. Тому то ми прихо

димо до слідуючого заключеня: атмосфера, 
або воздух, котрий простягаєть ся від повер
хні землі до певної означеної висоти, тиснеІза€ДНО верещав:

— Bydto !...

поки склянки не перевернеть ся до гори дном. 
В. — Се зовсім зрозуміле.
П. — Отже я наливаю в сю рурку повно

полїціянта чи колїйовця, який

н\ в лише на чотирн-цалї, як ти сего хотів.
П. Маєш слушність, Василю. Але я зако- П. — Дякую. Тепер забудьмо про слій, пла

чу рукав, дістдну його з дна і причеплю до вець і олово.
нього менший кусок о.Чова, тоді він буде си- В. — Забути, так забути. Викинув її вже з 
літії в воді *faM, де мн хочемо. голови і голова моя порожна, готова приняти

В. — О, тепер, коли ти дав менше олова, то щось нового, 
він якраз сидить в воді, пять цалїв від повер- П. — Не порожня, бо є в ній мозок.

В. — Ну, оставмо жарти, а візьмім ся за

і ртути. (“Вперед”.)з тягаром пятнайцяти фунтів на кождий квад
ратовий цаль землі, або на кождий квадрато
вий цаль всякого предмета, або єства, що на
ходить ся на земля.

В. — Повно, до уамого верху?
Так! До самого верху. Зовсім повну. 

А тепер я зроблю теж саме, шо зробив попе-
II

Совітські війська взяли в Ен- 
зелї велику добичу.редно з першою руркою, котру я затикав 

пальцем.
В. — І ртуть опять виллєть ся в мисочку? 
П. — Приглядайсь, а побачиш. Ось я пе

ревертаю

В. — Ти кажеш пятнайцять фунтів на кож
дий квадратовий цаль... А скількиж то буде на 
квадратову стопу?

П. — Се вже богато, дуже богато. Се буде
тиснене одного тона 
стопу.

ЛОНДОН, 14. червня. —- В 
числі добичі захопленої чер
воними військами лідчас заня- 
тя перського порту Ігнзелї, е 

на кожду квадратову 5о армат, 20,000 знарядів, по
верх 20 кораблів, апарати без-

В. — Алеж се тиснене дїлае і на мене і на дротного телеграфу, три
радіографічні

П. — Так онб й є. Тільки се тиснене атмо- шість гидроплянів, чотири ае- 
сфери, як і тиснене на плавець з тягарцем в ропляни, 160,000 пудів вати, 
слої води, є однакове зі всіх сторін. Крамі то- !23,000 пудів шин, 40 зелїзно- 
го, тиснене Крови в наших жилах і в жилах ;Д0Р0ЖНИХ вагонів

7,000 пудів міди.
Ціла білогвардійська фльо- 

та знаходить ся тепер в руках
„ _ совітського правите.іьства. Де-В. — Се дуже цікаво знати. , - -котрі з сих кораблів будуть
П Певно, що цїкдво. Тільки на сей раз, негайно використані для пере- 

я думаю буде досить, тому поговоримо про те возу „афти з Баку до Астраха- 
атмосферичне тиснене ще на другий раз.

хні.
Так, десь стільки, як ти кажеш. діло.П

П. — Нехай буде по твойому. Принеси пер- 
П. — Ось ми тепер придивимось і розсуди- ше ту глубоку мисочку, шо я вчера купив, а 

мо. Чому. Василю, сей плавець зі своїм тягар- також обидві склянні рурки. 
цем (оловом) стоїть на місці і не рухаєть ся В. — Ось вони. Твої склянні рурки подібні 
ні на право, ні на ліво? до тих, котрих "уживають на водопроводи,

В. Тому, мабуть, що його ніч о не тручае тільки такті металеві, 
ні на право, нї на ліво. П. — Мої рурки зі скла. Они є широкі на

П. — Зовсім правильно. Але ти забув один цаль, або, як кажеть ся по вченому, ма
те додати, шо його такрж ніч о не тручае в ють один цаль в діяметрі, а довжина їх вино

сить трийцять чотири цалі. Запамятай собі се, 
В. — Так. Ти маєш слушність, бо колиб йз-1 Василю, бо се важне — 34 наді довжини і 1 

го щонебудь тручало в якім би Vo не було на- ! цаль в діяметрі. 
прямі, то він. не стояв би спокійно серед води.

П. — Ти сі зовсім добре зрозумів, Василю.
Колиб з котрої небуль сторони тиснене було 
більше, чим тиснене з прочих трох сторін, то 
плавець зі своїм тягарцем не появ би на тім

. В. — Ну, і щож«-з того, Петре?

а по
ле вітебе! стації,

і близько
всіх звірят також помагає рівноважити се ти
снене атмосфери і тойу ми не відчуваєм тя- 
гару.

низ, анї в гору.

В. — Добре, я собі запамятаю. Але, чому 
один кінець одної рурки залитий?

П. — Про се ти довідаєш ся пізнїйше.
В. — Нехай буде і так.
П. — Тепер сліди за тим, що я буду гово- ° "У

В. — Дивно! Чомуж ртуть не виливаєть ся J


